
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS 
COLEGIADO DE POLÍTICAS PÚBLICAS

Avenida do Trabalhador, 179, Jacuecanga, CEP 23.914-360, Angra dos Reis/RJ 
Tel.: (24) 3365-1642

ATA 11/2025 CPO/IEAR/UFF

Às 10 horas 30 minutos do dia 05 de novembro de 2025, virtualmente utilizando o endereço 
meet.google.com/nzo-bjfr-rrv teve início a Reunião do Colegiado de Curso de Políticas Públicas. 
Estiveram  presentes  os  seguintes  membros:  Priscila  Erminia  Riscado,  Soraia  Marcelino 
Vieira, Juan Vicente Bachiller Cabria, Dibe Salua Ayoub, Andres Del Rio, Caroline Rocha 
dos Santos,  Andre Luiz de Jesus Rodrigues,  Charles,  Jose Renato Sant Anna Porto,  João 
Paulo Davi Constantino, Adriana Manzolino Sanseverino, Edson da Conceição.

Pontos de Pauta:

1.  Aprovação da Ata da Reunião de Outubro:  Foi lida ata, não foram apresentados 
questionamentos, somente uma correção do nome do João Pedro aluno da proficiência e a 
retirada do trecho que indica a participação na comissão de licença do Professor Fabiano e 
Charles, estando apenas na comissão de agenda acadêmica. A ata de outubro foi aprovada 
pelos presentes.  2.  Aprovação do Horário 2026.1 foi feita a discussão e ajuste com uma 
troca entre os professores José Renato e o Juan, após toda discussão e foi aprovado, será 
enviado para o departamento para a publicação . 3.  Caso da aluna Hellen :   Foi abordada 
a situação da discente e a sugestão da coordenação foi encaminhar para o setor de saúde 
que  tem  toda  prerrogativa  para  tratar  do  assunto.  E  o  colegiado  teve  o  mesmo 
entendimento aprovando o envio para setor de saúde.  4. Balanço da gestao -coordenação 
2023-2025: A professora Caroline apresentou um relatório/PowerPoint com balanço das 
atividades da gestão: retomada pós-flexibilizações da pandemia, normalização de exigência 
do Projeto Político-Pedagógico,  oferta anual  de disciplinas obrigatórias,  organização de 
atividades  de  acolhimento  aos  calouros,  participação  do  curso  na  Agenda  Acadêmica, 
organização  de  comissões,  normas  internacionais  (TCC,  aproveitamento  de  estudos, 
propostas  sobre  exame  de  proficiência),  articulação  institucional  com  PROGRAD  e 
participação  em  reuniões  superiores.  5  .  Informes:  A  coordenação  informou  a 
disponibilidade de Vagas:  aprovadas 27 vagas — 10 para transferência facultativa,  10 
para reingresso e 7 para mudança de curso (confirmar publicação formal pela secretaria). 
Agenda  Acadêmica:  inscrições  abertas;  participação  docente  incentivada;  relato  de 
diálogo  com  organizadores  sobre  processo  de  inscrição  e  cadastro.  Cursos  e 
acessibilidade:  esclarecimento  de Charles sobre curso de Segurança Pública do Cederj 
(destinado  a  militar  na  ativa)  —  ficou  de  verificar  a  disponibilidade  para  alunos  de 
graduaçção UFF. A professora Dibe informou que sua bolsista foi premiada: bolsista de 
Iniciação Científica Sara Nascimento (projeto “Corpo, território e ativismos: mulheres e 
lutas pela  vida nas comunidades caiçaras  de Paraty”)  recebeu prêmio de excelência  — 
registro  e  felicitações.  Novos  bolsistas  também  comunicados  (ex.:  Roniuri;  Breno 
Valadares Jardim em projeto sobre eventos climáticos e políticas de mitigação). Lembrete 
votação:  envio  de  cédulas  e  formulários  por  e-mail  para  votações  em  dezembro 
(participação  obrigatória  dos  membros  ao  receberem).  Nada  mais  havendo  a  tratar,  a 
reunião foi encerrada às 11h 35 minutos . A presente ata foi lavrada por Edson Soares da 



Conceição e será assinada pela Coordenadora Priscila Erminia Riscado após aprovação.
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Às 10 horas 30 minutos do dia 05 de novembro de 2025, virtualmente utilizando o endereço 
meet.google.com/nzo-bjfr-rrv teve  início  a  Reunião  do  Colegiado  de  Curso  de  Políticas 
Públicas.  Estiveram  presentes  os  seguintes  membros:  Priscila  Erminia  Riscado,  Soraia 
Marcelino  Vieira,  Juan  Vicente  Bachiller  Cabria,  Dibe  Salua  Ayoub,  Andres  Del  Rio, 
Caroline Rocha dos Santos, Andre Luiz de Jesus Rodrigues, Charles, Jose Renato Sant Anna 
Porto, João Paulo Davi Constantino, Adriana Manzolino Sanseverino, Edson da Conceição.

Pontos de pauta

ATA 11/2025 NDE/CPO/IEAR/UFF

Às 11 horas 20 minutos do dia 05 de novembro de 2025, virtualmente utilizando o endereço 
meet.google.com/nzo-bjfr-rrv teve início a Reunião do Colegiado de Curso de Políticas Públicas. 
Estiveram  presentes  os  seguintes  membros:  Priscila  Erminia  Riscado,  Soraia  Marcelino 
Vieira, Juan Vicente Bachiller Cabria, Dibe Salua Ayoub, Andres Del Rio, Caroline Rocha 
dos Santos,  Andre Luiz de Jesus Rodrigues,  Charles,  Jose Renato Sant Anna Porto,  João 
Paulo  Davi  Constantino,  Adriana  Manzolino  Sanseverino,  Edson  da  Conceição.  1- 
aprovação da ata a coordenação informou que não tinha nenhma ata  a ser aprovada.  2- 
proposta de resolução para exames de proficiência: Foi feita apresentação de proposta de 
resolução para proficiência  com debate entre  os membros do colegiado que gerou alguns 
apontamentos: Prova deve ser presencial, sem consulta, abrangendo todo o conteúdo; levar 
em consideração Histórico de reprovação no exame é significativo;  Propostas de critérios 
adicionais:  reprovação  prévia,  CR,  estar  em  fase  final  do  curso.  Encaminhamento: 
coordenação consultará a PROGRAD para definição de filtros e orientações, e apresentando 
retorno na próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 11h 55 
minutos . A presente ata foi lavrada por Edson Soares da Conceição e será assinada pela 
Coordenadora Priscila Erminia Riscado após aprovação.
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